



庆祝澳门回归祖国 25 周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼今举行

习近平抵达澳门，出席庆祝澳门回归祖国 25 周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话
赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京 12 月 12 日电 中央经济工作会议 12 月 11 日至 12 日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结 2024 年经济工作，分析当前经济形势，部署 2025 年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序推进，民生保障扎实有力，中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞，特别是 9 月 26 日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，使社会信心有效提振，经济明显回升。

会议指出，当前外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战，主要是国内需求不足，部分企业生产经营困难，群众就业增收面临压力，风险隐患仍然较多。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性強、潜力大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议认为，实践中，我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。必须统筹好有效市场和有为政府的关系，形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。必须统筹好总供给和总



12 月 11 日至 12 日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。（新华社记者 谢环驰 摄）

需求的关系，畅通国民经济循环。必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系，因地制宜发展新质生产力。必须统筹好做优增量和盘活存量的关系，全面提高资源配置效率。必须统筹好提升质量和做大总量的关系，夯实中国式现代化的物质基础。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政

策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要保持经济稳定增长，保持就业、物价总体稳定，保持国际收支基本平衡，促进居民收入增长和经济增长同步。

会议要求，明年要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，充实完善政策工具箱，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。

要实施更加积极的财政政策。提高财政赤字率，确保财政政策持续用力、更加给力。加大财政支出强度，加强重点领域保障。增加发行超长期特别国债，持续支持“两重”项目和“两新”政策实施。增加地方政府专项债券发行使用，扩大投向领域和用作项目资本金范围。优化财政支出结构，提高资金使用效益，更加注重惠民生、促消费、增后劲，兜牢基层“三保”底线。党政机关要坚持过紧日子。

要实施适度宽松的货币政策。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能，适时降准降息，保持流动性充裕，使社会融资规模、货币供应量增长同经济增长、价格总水平预期目标相匹配。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功能，创新金融工具，维护金融市场稳定。

要打好政策“组合拳”。加强财政、货币、就业、产业、区域、贸易、环保、监管等政策和改革开放举措的协调配合，完善部门间有效沟通、协商反馈机制，增强政策合力。把经济政策和非经济性政策统一纳入宏观政策取向一致性评估，统筹政策制定和执行全过程，提高政策整体效能。

会议确定，明年要抓好以下重点工作。

一是大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。实施提振消费专项行动，推动中低收入群体增收减负，提升消费能力、意愿和层级。适当提高退休人员基本养老金，提高城乡居民基础养老金，提高城乡居民医保财政补助标准。大力扩围实施“两新”政策，创新多元化消费场景，扩大服务消费，促进文化旅游业发展。积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济。加强自上而下组织协调，更大力度支

省委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记重要讲话 和中央经济工作会议精神 研究贯彻落实意见

本报讯 12 月 13 日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话和会议精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神，全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，扎实推进明年经济工作重点任务落实，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，确保党中央各项决策部署落到实处，努力为全国大局作出更大贡献。

省委书记林武主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，立足“两个大局”，深入分析形势，科学确定

目标，明确政策取向，系统阐述一系列重大理论和实践问题，为我们提供了方向指引和根本遵循。李强总理就贯彻落实这次中央经济工作会议精神作出具体安排。我们要完整准确全面学习领会，深刻认识我国经济社会发展取得的重大成就，党中央对国内外形势的科学研判，对明年经济工作的总体要求、政策取向和具体部署，以及加强党对经济工作领导的重要要求，切实把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来。要自觉把学习贯彻中央经济工作会议精神与学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神结合起来，深刻领会中央意图，一体抓好落实落地。

持“两重”项目。适度增加中央预算内投资。加强财政与金融的配合，以政府投资有效带动社会投资。及早谋划“十五五”重大项目。大力实施城市更新。实施降低全社会物流成本专项行动。

二是以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系。加强基础研究和关键核心技术攻关，超前布局重大科技项目，开展新技术新产品新场景大规模应用示范行动。开展“人工智能+”行动，培育未来产业。加强国家战略科技力量建设。健全多层次金融服务体系，壮大耐久资本，更大力度吸引社会资本参与创业投资，梯度培育创新型企业。综合整治“内卷式”竞争，规范地方政府和企业行为。积极运用数字技术、绿色技术改造提升传统产业。

（下转第四版）

省委统战部门网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

山东侨报数字报



山东侨报手机报



国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社

本报海外战略合作伙伴

- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 《埃及中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁公会
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会

- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商协会
- 乌兹别克斯坦—中国贸易协会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

THE SHANDONG PRESS

2024年12月 20 总第 1645 期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号：CN37-0081

本期共 4 版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

基本盘，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。要聚力防范化解重大风险，坚决守住房地产、中小金融机构、地方债务、安全生产、社会稳定等安全底线。要聚力保障和改善民生，兜牢基层“三保”底线，谋划实施一批重大民生实事，不断增强民生福祉。

会议指出，要加强党的全面领导，确保中央部署不折不扣落到实处。要善于从政治和全局的高度看问题，严守政治纪律政治规矩，严格执行请示报告等制度，做到有令必行、有禁必止。要压实主体责任，认真履职尽责，全力以赴抓好经济工作，确保抓出实效。要激发干事创业的内生动力，切实为基层松绑减负，坚决纠治形式主义、官僚主义。要坚定不移惩治腐败，保持公平公正的市场环境、风清气正的营商环境。要强化预期管理，协同推进政策实施和预期引导，精准做好政策宣传解读，及时回应社会关切，不断改善预期、提振信心。要提高领导干部抓经济工作的专业化能力，深学笃用习近平经济思想，加强政策研究，努力做经济工作的行家里手。要扎实做好岁末年初各项工作，抓好经济运行，深入排查化解各类矛盾纠纷和风险隐患，保障群众温暖过冬和基本民生，确保社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

（据《大众日报》）